

7月3日 聖多默 (宗徒)(慶日)

若望福音 20:24-29

十二人中的一個，號稱狄狄摩的多默，當耶穌來時，卻沒有和他們在一起。別的門徒向他說：「我們看見了主。」但他對他們說：「我除非看見他手上的釘孔，用我的指頭，探入釘孔；用我的手，探入他的肋旁，我決不信。」八天以後，耶穌的門徒又在屋裏，多默也和他們在一起。門戶關著，耶穌來了，站在中間說：「願你們平安！」然後對多默說：「把你的指頭伸到這裏來，看看我的手吧！並伸過你的手來，探入我的肋旁，不要作無信的人，但要作個有信德的人。」多默回答說：「我主！我天主！」耶穌對他說：「因為你看見了我，才相信嗎？那些沒有看見而相信的，才是有福的！」——上主的話。

反省

在耶穌向門徒顯現當晚，多默不在門徒中間。門徒事後跟他說：「我們看見了主。」多默卻堅持要親眼見到耶穌、親手摸到耶穌的傷口，才願意相信耶穌已經復活。

在若望福音裡，「見證」主耶穌本身及祂的工作，是很重要的主題。因為透過見證，能把信仰傳達或感動其他人。不過多默堅持：他若不是對這位復活的主，有個人直接的體驗，他絕對不相信主已經復活。

他無懼同伴的壓力，勇敢說出自己的懷疑，他沒有忽略自己在信仰上的需求，勇於探索真相。他不願意接受別人所提供簡單的答案，他企圖自己去尋找。

「八天以後，耶穌的門徒又在屋裏，多默也和他們在一起。」值得留意，多默沒有因為不接受其他門徒的見證，就拒絕和他們溝通，斷絕來往。他繼續和門徒保持關係，終於親眼看見復活的耶穌。耶穌再次向門徒顯現，並且向多默發出邀請：「把你的指頭伸到這裏來，看看我的手吧！並伸過你的手來，探入我的肋旁，不要作無信的人，但要作個有信德的人。」耶穌的意思是：用你的雙手來經驗，用你的手來感受，我就是被釘在十字架上的耶穌，也是那位已經從死人中復活的主基督。

這刻，一切疑惑都消除了。多默看見天主的愛，也看見了自己的不堪當；看見光榮的天主，也看到卑微的自己。從今以後，多默不再疑惑了，他親眼見證復活的主，這經驗讓他更深認識主，讓他從內心發出真誠的告白：「我主！我天主！」

行動

多疑的多默，尋找答案，從懷疑到相信，他的經歷成了別人的見證，由懷疑者變成見

證人，成為後世無數尋道者的榜樣。如果我們對信仰有懷疑，請記得：懷疑並不是壞事。能夠坦誠自己的疑惑，總比一知半解、馬馬虎虎為好。當我們勇敢面對內心的疑惑，勇於求真時，必能對天主有更深的認識。當你由懷疑到相信之後，也能成為福音的見證人。